



浙江省红十字会主办

2017年6月30日

星期五

第333期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI

■浙内准字第0136号

■网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

■邮箱: zjhsz2011@163.com



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博:@浙江省红十字会

新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙江省红十字会
捐赠热线电话 **96232**

防汛救灾，红十字在行动

成岳冲对全省红十字会系统做好防汛救灾工作提出要求

□通讯员 浙红

今年入梅以来，我省出现的大面积强降雨，一直牵动着全省红十字人的心。全省红十字会系统认真学习、坚决贯彻省委车俊书记、省政府袁家军代省长、省委唐一军副书记等省领导作出的重要批示精神，在前期早安排、早准备的基础上，进一步紧急动员和部署，密切关注雨情汛情变化，加强备灾救灾准备。

省政府副省长、省红十字会会长成岳冲召集省红十字会、省卫生计生委有关负责同志，专题研究部署抗洪救灾有关工作。成岳冲要求各级红十字会和广大红十字工作者从维护社会安全稳定，以优异成绩迎接党的十九大顺利召开的政治高度，充分认识做好我省防汛抗洪工作的重大意义，切实加强汛期值班和应急值守，真实掌握各地灾情与救灾信息，及时做好信息报送工作；根据灾情实际启动应急响应，认真做好救灾物资和救援队伍等各项准备，切实加强省对基层地方红十字会抗洪救灾工作的指导；重视做好红十字会系统抗洪救灾工作宣传，严守宣传纪律和规矩，普及自救互救知识，弘扬传播正能量，鼓舞干部群众夺取抗洪救灾胜利的信心和决心。

按照省委、省政府领导同志的一系列批示和指示精神，我省各级红十字会和红十字救援队积极投入



到防汛抗洪战斗中。省红十字会党组书记、专职副会长陶竞通过网络微信群第一时间传达省委、省政府领导批示和指导精神，要求各地密切关注天气和雨情汛情变化，切实做好防汛救灾各项应对工作。6月25日，省红十字会专门发出紧急通知，要求各级红十字会克服麻痹松懈思想和侥幸心理，做到思想认识、责任落实、工作措施“三到位”，加强24小时值班和备勤，确保人员到岗、信息畅通。

截至6月26日，全省各级红十字会投入红十字救援队伍约30支、近1600人，参与防汛备勤、巡查和

重威胁。险情就是命令。关键时刻，省红十字会紧急调集杭州、温州、新昌、象山、永嘉、绍兴、余姚、萧山、桐庐、富阳、洞头、东阳、浦江、义乌、永康、武义、磐安等17支红十字救援队共220余人，连夜携带橡皮艇、冲锋舟、发电机、抽水机等救援设施设备，从全省各地第一时间驰援灾区，在当地防汛指挥部统一指挥下，赶赴香溪、女埠、云山、灵洞等重灾区，协助当地干部群众保护兰江大堤，共同将损失减少到最小程度。

6月25日晚，兰溪兰江水位猛涨，洪峰过境，兰江大堤多次出现险情，给沿线群众的生命财产安全带来严

抗洪救灾，帮助转移和营救被困群众3000余人。

6月27日，省红十字会执委会专门研究，紧急调拨1290个家庭包和1000条毛巾被，总价值达40.6万元的救灾物资，连夜装车运往金华、衢州和丽水重灾区，第一时间发放给当地受灾群众。

根据我省上报的灾情，中国红十字会总会也从杭州备灾救灾中心紧急调拨家庭包500个、夹克衫6000件，物资共计价值39.04万元，用于支持我省受灾严重地区红十字会开展灾害救助工作。

(下转第2版)

省红十字会认真传达学习省第十四次党代会精神

强调将省党代会精神贯彻落实到推动红十字事业改革发展的实践中去

□通讯员 浙红

6月19日，省红十字会召开全体党员干部大会，认真传达学习省第十四次党代会精神。省红十字会党组书记、专职副会长陶竞介绍了省第十四次党代会有关情况，传达学习省委书记车俊同志代表省委的工作报告和省纪委工作报告主要精神，并结合红十字会工作实际，就贯彻落实省党代会精神提出要求。

陶竞指出，省委工作报告全面贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，是指导和推动我省今后一个时期发展的重要纲领性文件。省纪委工作报告围绕“清廉浙江”的战略部署，按照全面从严治党更进一步、更快一步的要求，进一步加强党风廉政建设和反腐败工作，为浙江的改

革发展提供了坚强保障。

陶竞对全省红十字会系统学习贯彻省第十四次党代会精神，提出了三点要求。一是认真学习，把思想统一到省党代会精神上来。全体党员领导干部要原原本本、认认真真学习报告原文，深刻领会精神要义，深刻把握内在逻辑，凝聚思想共识。各级红十字会党组织要把学习贯彻省党代会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，与深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化紧密结合起来，迅速兴起学习热潮。要坚持集中学习与个人学习相结合，通读报告与专题研讨相结合，学深悟透报告中蕴含的新理念、新目标、新部署、新要求，进一步推动思想更新、工作创新。二是见诸行动，将党代会精神贯彻落实到我省红十字事业改革发展中去。省第十四次党代会首次将“支持发展红十字事业”写入了报告之中。全省

各级红十字会要用党代会精神审视和指导工作，紧紧围绕“两个高水平”目标，自觉主动地把红十字工作放在全省工作大局当中去谋划和推进，审时度势、找准定位，扬长避短、发挥优势，担当有为、乘势而上，把大会的精神转化为谋划工作的思路、开展工作的遵循、履职尽责的重点，确保红十字会工作始终与省委中心工作方向一致、目标一致、行动一致。三是抓小抓细，以高的标准、严的纪律、实的作风，落实好全面从严治党的各项要求。按照“清廉浙江”建设要求，认真落实中央和省委持续深入推进全面从严治党，依规治党的部署要求，把讲政治放在首位，切实强化“四个意识”，自觉提高政治站位，严肃党内政治生活，严格正风肃纪，以高的标准、严的纪律和实的作风做好红十字会各项工作。要进一步强化党风廉政建设主体责任，细化量化责任落实机

制，以抓常抓细抓长的决心，以落小落细落实的韧劲，驰而不息地深化作风建设，为红十字事业快速健康发展提供支撑和保证。

陶竞强调，全省各级红十字会和广大红十字工作者要进一步增强紧迫感、使命感、责任感，不断强化法治意识、服务意识，立足职责定位，立足所联系群众，准确把握人道需求，做大做强核心业务，为易受损群体提供更多更好的服务。要通过深化红十字会改革，进一步增强组织的政治性、先进性、群众性，克服机关化、行政化倾向，不断增强组织公信力、凝聚力和感召力。每一名红十字人都要身体力行，履职尽责，以一流的精神状态和工作作风积极投入到各项工作之中去，为高水平谱写实现“两个一百年”奋斗目标的浙江篇章，作出红十字人应有的努力和贡献。

深化“两学一做”学习教育 贯彻落实“七大”会议精神

深化改革 服务群众

充分发挥党和政府在人道领域的桥梁纽带作用

□通讯员 范海萍 李伊平

为进一步贯彻落实中央和省委关于推进群团改革的决策部署，贯彻落实新修订的《中华人民共和国红十字会法》和省红十字会第七次会员代表大会精神，研究制定《浙江省红十字会深化改革实施方案》，6月6日至9日，省红十字会党组书记、专职副会长陶竞，省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙分别率

队前往台州、衢州开展深化红十字会改革专题调研。

6月7日至9日，陶竞一行先后赴温岭、路桥、仙居等地实地考察调研，并召开深化红十字会改革专题调研座谈会。陶竞对台州市红十字会的工作给予充分肯定：一是领导重视、组织健全，部门协同作用好；二是求真务实、开拓进取，红十字精神弘扬好；三是凝聚共识、敬业奉献，组织活力发挥好。

陶竞对下一步深化红十字会改革提出了四点要求：一是深入学习、提高认识，进一步增强红十字会改革的思想自觉和行动自觉。随着经济快速发展、社会快速转型，群众所思所想、所愿所盼都有了新变化，对群团组织有了新的需求和更高的要求。各级红十字会必须通过改革跟上形势，通过改革实现习近平总书记提出的切实保持和增强党的群众工作的政治性、先进性和群众性，强

化政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识，无论部署工作还是开展活动，都必须站稳立场，坚持为党分忧、为民谋利、更好地发挥群团联系群众的传统优势，多做组织群众、宣传群众、教育群众、引导群众的工作，多做统一思想、凝聚人心、化解矛盾、增进感情和激发动力的工作。二是围绕大局、服务群众，进一步发挥党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带作用。(下转第2版)

省红十字会、省卫生计生委联合召开全省移植医院人体器官捐献工作座谈会

□通讯员 李特

6月20日，省红十字会和省卫生计生委在杭州联合召开全省移植医院人体器官捐献工作座谈会。省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙，省卫生计生委党组成员、副主任、省红十字会副会长马伟杭出席会议。

黄元龙对做好人体器官捐献工作提出六点要求：一要进一步规范信息报送工作。严格按照器官捐献信息报告相关规定，做好信息报送工作，严禁有偿报送信息。二要进一步强化评估质量管理。继续严格执行和落实捐献评估的相关制度和措施，改进评估工作流程，提升评估工作质量。三要进一步规范病人转院救治工作。着力降低医疗成本，

尽量方便病人家属。四要进一步发挥移植医院的能动性。进一步健全和完善移植医院的人体器官捐献体制机制，提升移植医院潜在捐献者的发现和动员能力。五要进一步优化服务工作。健全完善对捐献者和工作人员的褒奖机制，加快推进纪念缅怀场所建设，优化对捐献者家庭的后续服务。六要进一步形成工作合力。加强各相关部门、单位之间的联系和沟通，形成工作合力，共同推进我省人体器官捐献事业健康持续发展。

马伟杭充分肯定近年来我省人体器官捐献工作成绩的同时，要求各移植医院要提高思想认识，强化人才保障，强化工作纪律，加强宣传培训，提升技术水平，共同推动我省器官移植学科发展，更好地为人民健康服务。

“情暖浙江·红十字志愿服务项目”培育发展计划第三批资助项目名单公布

□通讯员 刘常彬

在全省各地各单位组织项目申报，省红十字会邀请评审专家认真评审的基础上，6月20日，省红十字会发文公布了“情暖浙江·红十字志愿服务项目”培育发展计划第三批资助项目名单。“情暖浙江·法润人心一人道法传播志愿服务”等17个红十字志愿服务项目和“追爱忆

衡，关爱细菌战受害者”等15个大学生社会实践项目进入第三批资助项目名单。

为了推动红十字志愿服务向着“专业化、品牌化、社会化、常态化”方向发展，今年省红十字会在前两轮扶持培育取得经验的基础上，进一步加大了资金投入力度，并将资助项目分为红十字志愿服务项目和大学生社会实践项目，分别给予支持和培育。

飞驰在爱心助考的大路上

杭州市红十字会组织开展“爱心助考”活动

□通讯员 肖彩霞

6月7日，杭州市红十字出租车志愿服务队40多位队员奔赴杭州多个考点，服务考生、助力高考。高考期间，杭州市红十字会组织300辆出租车开展“爱心助考”活动，采取电话预约、上门服务等方式免费为高考生提供接送服务。

杭州市红十字出租车志愿服

务队队长王勇说，“虽然服务队成立才6年，但队员们自发参加爱心助考却有10多年时间了”。根据往年经验，爱心的哥为考生准备了备用的考试用品，有考试专用的2B铅笔、橡皮、中性笔、圆规等，非常贴心。除此之外，他们还将“爱心助考”活动与宣传红十字会法结合，在等候期间，向来往的人群及家长发放宣传资料。

“六一”节关爱贫困儿童

宁波市红十字会送出近300万元爱心大礼包

□通讯员 章友

“六一”儿童节前夕，宁波市红十字会筹集了价值达166万余元的书包、铅笔等各类学习用品，为宁波市达敏学校、宁波市特殊教育中心、江东阳光驿站及市内各地民工子弟学校的13000多名贫困儿童送去节日的祝福。

5月25日，宁波市红十字会党组成员、巡视员周枝法来到恩美儿童福利院，送上爱心人士捐赠的2万元爱心款，把爱心人士和红十

会的祝福送给福利院的孩子们，祝福他们过一个温馨快乐的儿童节。

随后，周枝法一行来到器官捐献者家中，为他们送上2000元助学金和书包等文具。至此，由92岁退休老教师王翠月捐赠的、用于首批资助12户在甬器官捐献者家庭孩子的善款，在儿童节前全部发放到位。

此外，宁波市红十字会还为贵州黔西南州的孩子们送去了价值达125万余元的儿童生活用品和文具等。

生命因爱而生 世界因善而美

温州市举办“朗读者——讲述红十字好故事”主题晚会

□通讯员 黄玉洁

5月31日，由温州市红十字会、温州市委宣传部、温州市文明办、市卫计委和市广电传媒集团联合主办的“生命因爱而生 世界因善而美——朗读者：讲述红十字好故事”主题晚会隆重上演。市红十字会理事、各级红十字基层组织负责人、红十字志愿者以及社会各界爱心人士等300多人齐聚一堂，聆听红十字感动故事。温州市副市长郑朝阳出席晚会并致辞。

整个晚会以大型情景诗朗诵

《红十字礼赞》开篇，采用朗读、情景剧、歌曲等多种形式，展示了红十字事业在温州大地上的蓬勃发

展。温州市红十字会公益宣传形象大使、国家一级演员陶慧敏朗读了《留下美丽双眼看看美好世界——温州市年龄最小的角膜捐献者松俊蓉的故事》，让在场观众感动不已。

晚会还进行了“我是红十字人”主题宣誓，来自温州市各级红十字基层组织的负责人和红十字志愿者面对红十字旗帜，进行庄严宣誓，表达对红十字事业的热爱和敬意。